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Ata da 12e sessão ordinária do primeiro ano do lp bíênio da câmara municipal de japi-RN ao dia

72 da mês de abril de 2025 às 15h00min (quinze horas) no prédio da câmara municipal de japi,

situado a rua João Batista confessor ne L7 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores
vereadores sob a presidêncía do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, e como Ls

secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souza, e como 2s secretario o senhor vereador
Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos
acima citados os seguÍntes vereadores: George Justino Dântas, Edson Batista dos Santos, Valéria
Thaiane Borges da Silva, Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima, Pedro Paulç
de Araújo Pontes. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu
que fosse feita a leitura da ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: Palavra Facultada: falou s
vereador Edson Batista dos Santos, quero aqui agradecer aos colegas vereadores porque
aprovaram o requerímento e quero aqui dá uma boa tarde ao vice-prefeito Eduardo pinheíro.

Dentro dessa temática eu tenho muito apreciação sobre esse assunto tanto o turismo como a

cultura, agora eu diria ao poder público sempre ter feito isso na minha de pedir. O turismo é o
meio de entrar recursos no município é um dos meios, e um dos meios maís efícaz para japi, e se

um dia pudéssemos é conseguir essa estrada para paraíba, porque o turismo que tem mais nas

cidades é religioso né, essa santa todos os carros que vem da paraíba com certeza de campina
grande pra cá passaria por aqui por Japi e aumentaria aqui o fluxo de pessoas e
con§equentemente teria hotéis e ia render mais recursos para o município. Eu também nessa
pauta sempre defendí que aquí poderia criar uma via sacra, aqui houve uma questão muito
polêmica na história aqui historicamente sobre essa questão, quando padre Normando era vivo
ele lutou muito para fazer uma via sacra, uma estátua de Frei Damião e levantaram se que as

principais famílías de Japi contra essa questão da estátua de Frei Damião. Palavra Facultada:

falou o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, em relação ã nossa localização geográfica nós já
temos a nossa BR à 27 quilômetros uma Br bem cuidada e de grande escoamento e de tráfego
intenso de veículos, temos a capital que fica em torno de 150 quilômetros, então assim essa

nossa localização geográfica é muito prívilegiada também, então faltando um pouquinho eu acho
que até que ai a questão de um recuso para construção dessas estradas poderia passar até pelo
o ministério do turísmo, acredito eu. Gostaria também nestâ tarde mais uma vez reforçar minhas
condolências à família Justino por tamanhas perdas pessoas muito queridas pela a comunidade,
pessoas que tiveram sua história construíram sobre tudo a morte mais chocante digamos assÍm

repentina da Senhora Corrinha, tia do vereador George, muito tríste vêreador nós éramos
vizinhos em fim fica aqui minhas solidariedades a todos os famíliares e amigos. Gostaria de dizer
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que tivemos um período de semana santa agora, ínfelizmente após celebrar a páscoa tivemos a

páscoa do nosso Papa né que comandava a nossa igreja, mas ele cumpriu fielmente a sua missão

aquina terra que Deus tenha reservado o seu lugar junto a ele e que ele continuará intercedendo
por nós. Tivemos no período da Semana Santa a distribuição do peixe, graças a Deus foi um

sucesso, foi otimizado foi melhorado aqui que foi errado nos anos anteríores e assim a gente

segue avançando. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, queria aqui

também cumprimentá-lo o vice-prefeito Eduardo Pinheiro por quem convivemos aquijuntos por

oito anos onde tivemos os momentos de parcerias sempre e uma convivência harmoniosa tive c
privilegio de ser presidente desta casa com o voto do vereador Eduardo onde também votei nele

para presidente, mas que ínfelizmente na época não foi possível devido as práticas não tão

republicanas que a politica nos prega mas em fim é sempre muito bom vê-lo aqui nesta casa, seja

bem vindo e volte mais vezes. Dizer que trago nesta tarde uma preocupação em relação ao

sucateamento da frota dos veículos da frsta municipal em especial da educação, nossos ônibus

escolares estão praticamente todos sucateados, alunos perdendo aulas por falta de transporte

escolar, registro já de vários dias que alunos da zona rural estão sem vim a aula devído a falta de

transporte é lamentável e preocupante essa situação em que se encontra o estado dos nosscs

ônibus escolares. Quería aqui também lamentar que nosso município os agricultores até então

não tiveram o direito ao recebimento do seguro safra, nós sabemos que é um recuso extra

importante para os nossos agricultores, mas que infelizmente o município de Japi não foi
contemplado. Queria aqui também registrar é lamentando também que a Quadrilha Junina

Juventude do município de Japi é decidiu não colocar adiante os planos para as apresentações

no São João desse ano, quadrilha essa que representou tão bem Japi em vários municípios e que

eram compostas de jovens e que dessa forma a cultura local perde um pouco do seu brilho com

o encerramento da nossa quadrilha Junina. Quero aqui por fim fazer uma questão de ordem a

vossa excelência baseado no artigo 58 da lei orgânica, do artigo 53 parágrafo I da lei orgânica do

município em relação da sanção do projeto de lei de minha autoria que foi aprovado dia 11 de
março mas até a presente data a Senhora prefeita deu o silêncio por resposta, não sancionou

nem vetou e que portanto seguindo essa prerrogativa regimental é de responsabilidade de vossa

excelência fazer a promulgação do referido Projeto, portanto eu solicíto a vossa excelência que

em conjunto a assessoria jurídica da casa possa também nos dar uma resposta sobre esse projetc
de Lei aprovado. E também gostaria de sugerir a vossâ excelência que se for possível faça um

convíte para que o comandante da guarda municípal do nosso município possâ tá aqui nêstã

câsa na próxima sessão para que possa fazer uma explanação sobre o trabalho que tem sido
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desenvolvido neste município e que também possa responder alguns questíonamentos dos

vereadores que por ventura assim desejarem. Queria aqui por fim agradecer as condolências

recebidas é nossa família Justino tem vivido dias não tão fáceis, não é comum no meu casa é

sepultar duastias e um primo no mêsmo dia, realmente a família ficou e está ainda muito abalada

com tudo isso, mas nós rogamos a Deus que traga o conforto necessário a todos nós. E também

deixar aqui registrado os nossos votos de pesar pelo o falecimento do nosso Papa Francisco que

deixou para a humanidade um exemplo de humildade e de amor a Deus. Palavra Facultada: falou

o vereador Josenildo Ferreira de Lima, gostaria de registar a presença do nosso vice-prefeito.

Quero aqui ser solidário com a família do colega vereador George Justíno e que Deus conforte o

coração de todos. Quero aqui agradecer também a secretaria de obras por ter atendido o nosso

requerimento, feito a limpeza de barreiros lá no Sítio Bonito. Agradecer também a secretaria de

assistência social pôr no período da semana santa ter feito a distribulção de peixes. Palavra

Facultada: falou a vereadora Maria Elza da Paz Silva, quero aqui dizer que chegou ao meu

conhecimento para me fazer um apelo ao que dÍz respeita a frota de carros da prefeitura que se

encontra em sua maioría quebrada, temos: Gol ano 2OL7 e 20L8 prata que faz tempo que está

quebrado no muro da secretaria de educação. Spin faz meses que está quebrada, ambulância

grande que o vereador Flávio conseguiu faz mais de dois meses que está quebrada. O carrq

Citroen da educação que está quebrado, Gol branco quebrado e o outro que o secretário da

educação é que está responsável usa como fosse dele, a Touro está quehrada, então aqui eu

quero fazer um apelo a prefeita Simone e pedir o apoio dos colegas vereadores para que seja

consertado o mais breve possível pâra que esses veículos voltem a funcionar parã o bem da nossa

população. Queria aquitambém fazer um apelo para se fazer uma reforma nessa praça onde se

chama Antônio Martins do Nascimento que fica ali por trás do centro pastoral. Palavra Facultada:

falou a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo de Lima, quero aqui dizer que fiz uma solicitação a

respeito de uma reforma na cisterna na comunidade de queimadas mas infelizmente até o

momento não chegou, e hoje pra minha surpresa e para os moradores de queimadas, dizer que

o carro que limpa foças foi pra queimadas, mas foi só limpar a foça da escola, os moradores saiu

aÍnda procurando para pedir a limpeza mas infelizmente só pode resolver se tiver a liberação da

prefeita, quero dizer que a comunidade está precisando urgentemente. Palavra Facultada: falou

a vereadora Valéria Thaiane Borges da Silva, quero aqui mais uma vez deixar meus sentimentos

a o colega vereador George e a todos os familiares que Deus console o seu coração e de todos.

Quero aquÍ desejar as boas vindas ao nosso vice-prefeito Eduardo Pínheiro e dizer que a nossa

tarde ficou ainda mais especial com a sua presença. Queria aquitambém dizer ao líder do poder
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executivo em nome da comunidade de queimadas, gue eu acho que é mais viávelter um controle

já que foi até a queimad as fazer um trabalho podería fazer um levantamento e saber também

que a comunidade de queimadas está necessitando, então é muito viável ter esse controle.

Quero aqui pegar um trecho da palavra do colega vereador George, é muito triste e me dói um

pouco sobre a Junina Juventude é eu estive presente no ultimo ensaio e oque me tocou mais foi

a tristeza no olhar de algumas pessoas principalmente de um dos participantes que o nome dele

é Jean Aquino, eu acho que o problema maior da Junina Juventude que por trás tem uma grande

história, onde a gente aqui já foi participativo em ajudar e eu tenho certeza que a casa estará

sempre de portas abertas para poder ajudar na sua parcela de contribuição que a gente sempre

vai ser favorável aquí o que for por bem do bem estar da população de Japi, então pra gente e

muito triste em saber que a junina juventude não vai participar esse ano das comemoraçôes, mas

ano que vem eu já estou pronta para poder ajudar e eu tenho certeza que cada um de nós

também vaÍ contribuir. Palavra Facultada: falou o vereador ManoelValdécio Freire de Souza, eu

quería aqui dizer de diante de tantos problemas que nosso município enfrenta, não é diferente

de municípÍo que sobrevive de fpm, em algumas ocasíôes aqui eu até fuí um pouco enfático nas

minhas palavras, mas eu falo ninguém pega no meu calcanhar não. Há muÍtos anos atrás eu disse

aquÍ nesse plenário que município do tamanho de Japi não precisava de vereador, ai as pessoas

perguntam porque não precisava de vereador. Porque os inúmeros requerimentos que nós

colocamos aqui, projetos de lei, sabemos que nenhum e pra beneficiar a nós próprios e sim sendo

pãra a população. Se fosse atendido 10% desses projetos e desses requerimentos japi era um

brinco. Detalhes são requerimentos ao alcance que sejam executado, ai foi nesse sentido que eu

falei que não precisava de vereador em cidade como Japi porque a gente faz o nosso papel mas

infelizmente nós somos diante de uma ímensidão de areia que contem no mar, nós somos só um

grãozinho daquele, digo isso porque o ano trazado e ano passado também, precisamente ano

trazado eu estive em Brasília nesse período com o vereador FÍávio e com o vereador Alcimar que

não se encontra nesta casa, e lá levamos demandas dentre delas levamos um projeto para a

construção de um mirante no alto do cruzeiro, e eles nos recebem muito bem, diga-se de

passagem mas a gente percebe que o olhar é diferente de que quando chega um Prefeito ou uma

Prefeita, que dizer o vereador é o para-choque do carro. Mas na hora que vai buscar apcio

parlamentar, não estou aqui generalizando. De alguns não somos vistos quase como se fosse

nada, então não era pra ter vou repetír aqui não era prã ter vereador em município pêqueno.

lsso é a gente enxugar gelo, eu estou aqui vai fazer L7 anos esse ano e meu primeiro pr*jet+ foi

uma criação de uma casa de cultura em 2009 e até hoje eu num sei onde é essa casa de cultura.
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Não estou aqui critícando nem A ou B apenas estou falando a verdade, mas os pedÍdos estão

sendo feitos e cabe a quem tem a prerrogatíva de corrigir para que se faça a correção. Mas eu

queria fazer um justo um reconhecimento na área da saúde aqui, semana passada fui para uma

consulta no alto bela vista a qual foi um projeto meu em 2018 para que transformasse aquela

escola em uma UBS já que a escola era desativada na gestão do ex-prefeito Jodoval e foi atendido

foi sancionado e até hoje funciona lá, e chegando lá eu fui atendido pela uma profissional

Chamada Doutora Regiane. Eu quero aqui fazer juis a secretaria de saúde que trouxe es§a

profissional de mão cheia, japi tá de parabéns e quem é atendido no alto bela vista é pela uma

boca só ótima profissional, doutora Regiane ela de 0 a 10 ela é 11. Parabéns a todos os técnicos

que estava lá que trabalha lá e aos envolvidos que trouxeram essa profissional então eu deixs

aqui meus parabéns a todos inclusive a doutora Regiane- Facultada a Palavra: não houve oradar

e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e pediu

que fosse feÍta a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e

pelos secretários.

Sala das sessões em27 de abril de 2025

ManoelValdécio Freire de Souza- Pres.

#^, o Ãr,, L Jnrl?tt

Flávio Sílva de Souza 1s Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 2s Sec.
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